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Sessão Ordinária no 21/2026 

VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 10 (dez) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, depois de 
lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura da seguint 
matéria: Mensagem no 08/261 seguida do Projeto de Lei no 008/26&
do Poder Executivo, que Estabelece nos Termos preconizados pelo 
§40 da Emenda Constitucional no 62, de 09 de Novembro de 2009, 
limite para Requisição de Pequeno Valor (RPV), Município de 
Capistrano/CE e dá outras providências. Continuando, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos nobres 
legisladores. De início, a vera. Marta Mendonça comunica da realização do 
Encontro das Mulheres empreendedoras do Município de Capistrano, no 
próximo dia 12, na Estação Trabalho; e que haverá outro momento especial, 
que será no dia 17 deste mês. E tece elogios a Sra. Andrea, do GERCAP, por 
seu empenho no trabalho. E diz ainda do ?rande culto que acontecerá no dia 
16 de junho, na Assembleia de Deus, unidade Serra do Vicente. Depois, a 
fala fica com o ver. Nacélio, que apresenta seu trabalho da semana; 
agradece à Secretaria da Saúde pela chegada dos médicos plantonistas, de 
segunda à sexta; e, com muita alegria, convida seus colegas vereadores 
para um almoço e uma conversa com o deputado Diassis Diniz, que irá nos 
visitar na quarta-feira, dia 17. Logo após, a vera. Carlene registra a ida do 
nosso prefeito Cláudio saraiva à Brasília, em busca de recursos para o nosso 
município; agradece à gestão, através do secretário de Obras, por atender 
ao seu pedido que também é do ver. Ivan, que foi a limpeza do calçadão da 
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Lagoinha. E, representando a voz do povo, alerta pra que, diferentemente 
do ano passado, dessa vez, o serviço seja bem feito, com a retirada do 
entulho. Mesmo porque, o dinheiro é publico; logo, o povo deve ficar 
satisfeito com um serviço de qualidade. Seguindo, o ver. Ivan saúda a 
todos, diz de seu momento com o secretário de Obras, quando foram 
solicitadas algumas ações para a sua comunidade. Parabeniza ao gestor 
maior pela retomada das obras do município e ao colega ver. Marquinhos 
pela construção do calçamento da Carqueja, que será dado início. Em 
seguida, o ver. Marquinhos saúda a todos e reitera o que foi dito pelo ver. 
Nacélio, sobre a chegada dos médicos plantonistas, destacando da 
importância dos investimentos na área da saúde, pois sempre há retorno; 
ainda sobre a saúde, solicita a providência de um gelágua para o CAPS. E 
lamenta as falhas ocorridas com a vacina contra a dengue, levando à 
suspensão da mesma, através do Ministério da Saúde e da ANVISA. Volta a 
dizer de sua felicidade pela assinatura da Ordem de Serviço da Primeira 
Etapa do calçamento da Carqueja; um momento impar, e que contou com a 
participação das autoridades e da população. O presidente Manoel 
parabeniza ao ver. Marquinhos, dizendo entender sua alegria, ao recordar de 
seu primeiro mandato, no ano de 2010, quando conseguiu o calçamento 
para a sua comunidade dos Cajuás. Continuando, o ver. Léo volta a 
lamentar a falta de reparo nas Ruas, a exemplo da Rua do Comércio; 
entende da importância da água encanada para a regional dos Mazagões, 
mas espera que a gestão logo faça o reparo da quebradeira feita no asfalto, 
pois nossas ruas estão muito feias. E, no ensejo, tece elogios ao ver. 
Marquinhos diante da liberação da Ordem de Serviço do calçamento da 
Carqueja. Ato contínuo, o ver. Cauã felicita ao colega Marquinhos pela 
assinatura citada Ordem de Serviço, dizendo da esperança de que as três 
Ruas logo sejam beneficiadas também com a construção da Areninha, assim 
como a reforma do Calçadão. Depois, o ver. Théo Cell se desculpa com o 
ver. marquinhos por não se fazer presente ao evento da assinatura da 
Ordem de Serviço supradita e o parabeniza pela aquisição e realização da 
obra do calçamento acima falado. Comunica do recurso adquirido pelo gestor 
maior para a área da saúde, através dos seus deputados. No ato, a vera. 
Marta também fala em prol da conquista do calçamento, através do ver. 
Marquinhos. E agradece ao ex-vereador Namim pela ajuda para com a 
iluminação pública da sua localidade. A vera. Carlene também expressa sua 
alegria e tece elogios ao ver. Marquinhos e ao prefeito Cláudio Saraiva pela 
citada conquista do calçamento. Logo após, o ver. Dr. Warney cumprimenta 
a todos, diz de sua consternação diante do recente falecimento do Sr. 
Rocha, um exemplo de pai de família; e deixa suas condolências à todos os 
seus familiares. E volta a dizer da abertura do evento da Primeira Copa em 
homenagem a seu saudoso pai, Senhor Chico de Paula, que, em respeito ao 
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supradito falecido, fez-se preciso adiar. Novamente convidando a todos a se 
fazer presentes. Quanto aos supraditos recursos recebidos para o Poder 
Executivo, solicita ao mesmo que faça uso certo e que preste conta destes; 
citando várias demandas que se fazem necessárias e que podem ser 
executadas, através destes recursos de custeio. Fala da necessária vigília 
com a execução da tão citada obra do calçamento da Carqueja. E questiona 
alguns programas e projetos destinados à educação e à saúde públicas e 
que, até então, não estão sendo executadas; pede ao prefeito que olhe com 
bons olhos para essas questões, buscando realizá-las. O ver. Marquinhos 
agradece a todos pelas palavras de apoio e incentivo. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, 
encaminhando junto às Comissões competentes para análise o 
Projeto de Lei no 008/26, do Poder Executivo, supra-apresentado. 
Em seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, 17 de junho de 2026. 

Manoel de Freitas Viana 
Presidente 
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Michaell Kervenn Brito Francelino 
Vereador 
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